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                                                       Estado  do Rio Grande do Sul 

                                                Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

                                                               Avenida 28 de Dezembro, 3855                              

ATA DA TRIGÉSSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, EM 12 DE 

SETEMBRO DE 2017. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pela Vereadora Ieda 

Fatima da Silva Brandeburski. Às 19 horas e 40 minutos havendo número regimental, foram abertos 

os trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Fabiano Ávila da Rocha, 

Helio José Langhanz, José Altair Neugbauer e Silva, Luiz Carlos Westphal Dummer, Sérgio Luís 

Bueno de Oliveira e Márcio Luís Jaskulski. Ato contínuo, leitura da Ata da Trigésima Segunda 

Sessão Ordinária, da Sexta Legislatura. Votação da Ata: Aprovada por todos os Vereadores. 

Leitura das correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do oficio nº 322/2017, oriundo do 

Poder Executivo. Leitura do oficio nº 323/2017, oriundo do Poder Executivo. Leitura do oficio nº 

324/2017, oriundo do Poder Executivo.. Convite para o seminário oriundo da Assembleia Legislativa. 

Dando continuidade passou se a-------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------ORDEM DO DIA--------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Leitura do parecer da Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final ao Projeto de 

Lei nº 44/2017, autoriza o município receber doação. Discussão  do Projeto de Lei nº 44/2017. 

Vereador Helio José se manifestou : “Projeto importante, agradeço a compreensão do Prefeito no 

qual já desde o primeiro mandato venho assumir nessa Casa venho cobrando para que esse Projeto 

seja colocado em pratica, porque toda doação deve por Lei de vim um Projeto que se receba essa 

relação como já citado em outras sessões, não tendo esse Projeto como já era de costume se doava 

madeiras para ponte, e aparecia depois cobrando as madeiras para pontes pelas empresas. Veja 

vem isso era ilegal, então esse Projeto desde que o Prefeito assumiu nessa Casa Prefeitura hoje 

está sendo votado o primeiro que a primeira doação que vem a esse município. Então assim se 

esperta que todas as doações que venha recebidas pela administração sejam então aprovadas por 

nós do Legislativo, obrigado.” O Projeto de Lei nº 44/2017, aprovado por todos os Vereadores. 

Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 

51/2017, autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público de 02 (dois) 

farmacêuticos e um médico clinico geral e dá outras providências. Discussão do Projeto de Lei nº 

51/2017. Vereadora Ieda se manifestou : “O meu voto é favorável a esse Projeto uma comissão 

muito bem colocada pela comissão que é de interesse a população a contratação de dois 

farmacêuticos e um medico clínico geral que com certeza irá enobrecer e dar qualidade ao 
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atendimento a nossa população de Chuvisca que assim merece, meu voto é favorável.” Vereador 

José Altair se manifestou : “Boa noite Presidente, Vereadores e comunidade que nos assiste, já fui 

favorável na comissão nesse Projeto, contratação de profissionais na área da saúde e serei a favor 

aqui também porque a população precisa sempre ser bem atendida. A gente às vezes é abordado 

por pessoas que vem até o posto por um motivo ou outro às vezes um médico não está um dentista 

não está não tem medicamento na farmácia. Então não é para nós não aprovar esse Projeto sou 

favorável que a população tenha sempre uma boa saúde.” Vereador Cylon  se manifestou : “Boa 

noite Presidente, colegas Vereadores, eu também sou favorável, é uma pena que não veio a mais 

tempo um sessenta dias pagando por RPA, já era par ter vindo esse Projeto a bastante tempo para 

contratação desses farmacêuticos que já está dando bastante prejuízo para população por falta de 

remédio não ter farmacêutico ali, tivesse vindo a mais tempo nós teria mais aprovado a mais tempo, 

eu disse na terça passada que se viesse certo hoje nós aprovava, temos aprovando peço aos 

colegas Vereadores também que acompanhem nós, muito obrigado.” Vereador Márcio se 

manifestou : “Senhor Presidente, colegas Vereadores, também esse Projeto poderia ter chego junto 

com a criação dos cargos do enfermeiro o qual estava sendo mudado para vinte horas, podia ter 

vindo em agosto e já estaria aprovado e até mesmo o processo seletivo feito e traria esses 

profissionais trabalhando, mas como chegou a recém em setembro levaram-se maia de trinta dias 

depois da criação dos cargos, mas hoje já está indo a votação para que assim seja efetuado 

processo seletivo e que seja contratado os profissionais para o posto de saúde, meu voto também 

será favorável.” Vereador Fabiano se manifestou : “Projeto importante a gente sempre defendi e 

sempre defendeu aqui nessa Casa e é melhor tratar as pessoas atender as pessoas as saúde das 

pessoas do nosso município a gente jamais pode descordar meu voto é favorável sempre.” 

Vereador  Sérgio se manifestou : “Quanto ao Projeto dos farmacêuticos, a troca de carga horária 

foi devido a falta de interesse de outros profissionais, então acho que foi uma iniciativa muito boa e 

juntamente com Legislativo aprovamos que atendi uma demanda de todos processos administrativos 

e medicamento do governo federal, que é um medicamentos com um custo muito alto. Então é 

impossível nosso contribuinte bancar. Então estamos aprovando esse Projeto, que seja o mais 

rápido contratado esses profissionais para atender os nossos Chuvisquenses. Então seria isso.” 

Vereador Helio José se manifestou : “Projeto importante, esse Projeto pela demora como bem já 

ressaltou o Vereador Sérgio que teve que se modificar porque e também pela demora foi tentado ver 

com algum município profissionais que pudessem vim e trabalhar. Mesmo por RPA, não se tinha, 

não tinha profissional disponível para trabalhar quarenta horas no município pela Lei que a gente 

tinha de quarenta horas. Por isso foi dividido e está mudando duas de vinte. E também comentado 

como era outra regra, se a comissão vinha o oficio chegava e se lia na sessão para ser discutido 
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tanto até agradeço porque sexta-feira era feriado, onde eu convidei os Vereadores para gente ir na 

Prefeitura para se discutir para que esse oficio chegasse na comissão a tempo e a comissão 

deliberou. Então é isso comissão vocês membros da comissão esse é o papel trabalhar pela 

comunidade não é porque tem uma Lei que até as cinco e meia ou, aliás, vem terça-feira um oficio 

nos vamos colocar a leitura para terça-feira deliberar se é de interesse da comunidade agora se tiver 

alguma polêmica para que se discuta com os outros colegas tudo bem, mas é essa a forma chegou 

na comissão a tempo, é interesse da comunidade em votar porque todos os Projetos que vem a 

essas Casa com certeza é para melhorar a nossa população de Chuvisca.” Vereador Helio José se 

manifestou : “Projeto muito importante, com certeza que meu voto é favorável.” Presidente Vino se 

manifestou: “Só para concluir aqui, parabenizar a comissão pelo seu trabalho que não sessão 

passada foi comunicado já foi falado que se viesse do inicio da semana iam deliberar o Projeto hoje, 

enato parabenizo essa comissão por fazer um excelente trabalho e já deliberar os Projetos o mais 

rápido possível.” O Projeto de Lei nº 51/2017, aprovado por todos os Vereadores.  Leitura do 

Ofício nº 323/2017, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 52/2017, que 

autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público de servidores  para a Secretaria 

Municipal de saúde.  A Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 52/2017 à Comissão de 

Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do pedido de Indicação nº 

260/2017, de autoria do Vereador Vino, onde pede apoio do plenário. Indicação nº 260/2017, 

apoiada por todos os Vereadores. Votação do pedido de Informação n° 58/2017, de autoria dos 

Vereadores José Altair e Márcio. Aprovado por todos os Vereadores. Como não havendo nada 

mais a ser tratado na ordem do dia passamos ao---------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE-------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

O Vereador Márcio se manifestou : “Senhor Presidente, Secretária que está retornando a essa 

Casa Legislativa depois de um período de licença, colegas Vereadores, comunidade. Quero 

continuar um pouquinho sobre bom censo que foi comentado. Nós tínhamos o Projeto quarenta e 

cinco dois mil e dezessete aqui que era de extrema urgência a votação, mas se nós tivéssemos 

votado ele em bom censo na correria, mas estaríamos excluindo dois cargos de médico. Então quero 

só comentar sobre isso, que as coisas devem de ser cada um no seu lugar. Essa votação na correria 

nós estaria extinguindo dois cargos, e da maneira que chega a semana farroupilha nada mais justo 

que nós estarmos lá também presente, mas vamos fazer nossa sessão porque aqui nós estaria 

discutindo esses Projetos se nós formos lá fazer a sessão seria só uma sessão solene aonde os 

nove Vereadores falaríamos somente da Semana Farroupilha, mas estaríamos usando somente 

microfones e comentado um fato que já passou enquanto que aqui  estaríamos discutindo nossos 
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Projetos. É importante, mas o grau de importância que nós temos que dar entre os dois Poderes 

acho que é um pouquinho deve ser maior para que haja essa interação, Poder Legislativo e Poder 

Executivo, vamos trabalhar juntos, vamos que de lá venha o que eles querem, daqui o que nós 

queremos. Sendo os dois a sua valorização vamos trabalhar juntos, mas isso vem acontecendo dias 

após dias semanas após semanas e meses após meses e chega uma hora que a gente tem que 

tomar uma decisão, porque justo na semana farroupilha? Fica essa pergunta também porque já 

participei de várias semanas farroupilhas, participei de CTG, até fui criticado sobre um convite que foi 

lido aqui nessa Casa, que eu estava rindo de uma regularização de um CTG, um CTG que eu ajudei 

a criar que eu participei a primeira invernada do CTG, eu participava eu dançava junto ai a pessoas 

vai me dizer que eu estava rindo da regularização do CTG, me contaram que foi um colega Vereador 

que fez isso, eu não acredito nisso. Será que nós estamos aqui por um dia dois dias, somos 

Vereadores eleitos para quatro anos e após os quatro anos vamos estar no município e eu estaria 

um CTG, no município de Chuviscam, nem município era ainda quando foi fundado esse CTG aqui 

na Chuvisca, mas ai vão falar que eu estava rindo do convite que eu estava duvidando da 

regularização do CTG. E isso tudo vem ao encontro adoro semana farroupilha, gosto das tradições  

gaúchas, estive lá presente enquanto a invernada artística do CTG, amigos da tradição estava na 

ativa eu estive presente participando, quero que a minha filha participe agora do grupo de dança, 

mas não permitiram, porque não tinha idade essa semana vamos ter que reverter isso ai, tem 

crianças que estão dançando até mesmo ali com idade menor, mas  nas nossas mesas aqui é sobre 

um contribuinte que queria que os Vereadores quer pelo que foi colocado faça um Lei aonde tire os 

juros, multas ou correções ou parcele alguns débitos junto ao município, coisa que se não vim do 

Poder Executivo isso aqui não temos o Poder de fazer nada, não mechemos na legislação nenhuma 

do município para que seja tirado multa ou parcelado algum débito na Prefeitura, agradeço sei da 

preocupação das pessoas que estão com algum débito alguma parcela em atraso junto ao Poder 

Executivo, mas nós não temos o Poder. Estão aqui todos os Vereadores que me antecederam, mas 

isso aqui tem que vim ao Poder Executivo, e parece que foi informado a esse contribuinte que eles 

procurassem os Vereadores, que os Vereadores teriam que resolver, só que isso aqui é tributação, 

Poder Executivo tem a competência para mandar para cá, se não vim Poder Executivo nós não 

vamos.” Vereador José Altair pediu uma aparte:  “Só colaborando colega, não lembro o ano se foi 

dois mil e quinze ou dois mil e dezesseis mas já veio a essa Casa um Projeto de Lei, que autorizava 

parcelamento de dividas, claro por um período para que as pessoas regularizassem suas situações. 

Então isso é viável, basta vir projetos do Executivo.” Vereador Márcio prosseguiu : “Então 

agradecemos a preocupação desse contribuinte mas nós aqui não conseguimos fazer nada a não 

ser que venha um Projeto do Poder Executivo para cá liberando os juros contas ou parcelando os 
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débitos que tenham em divida ativa ou alguma pendencia junto ao Poder Executivo, seria isso 

senhor Presidente muito obrigado.” O Presidente Vino se manifestou : “Boa noite colegas 

Vereadores, bom retorno Vereadora Ieda que hoje mesmo com dificuldade  fazendo seu papel 

parabéns e se querem mais rápido estra sempre junto com nós aqui fazendo o trabalho e demais 

colegas Vereadores, também cumprimentar o ex-Vereador Paulinho Longaray, que hoje também 

está nessa Casa, agradecer a presença de sua filha do seu genro e futuro genro, e também as 

demais pessoas ai que estão ai assistindo a nossa sessão. Como nós falando é lamentável, a gente 

não participar da sessão solene, mas quero dizer ao povo da Chuvisca que em primeiro lugar 

sempre é o povo da Chuvisca e é o que nós estamos fazendo nessa Casa, colocando em primeiro 

lugar porque aqui terça-feira, nós vamos estar aqui com certeza aprovando Projetos que estão nessa 

Casa, então para praticar da sessão solene não quer dizer que a gente não está colocando em 

primeiro lugar a nossa Chuvisca povo da Chuvisca, peço desculpas as pessoas que estarão terça-

feira, aguardando a sessão solene, nós não poderíamos continuar da forma que nós estávamos 

sendo cabresteados porque nós temos que se valorizar também, fomos eleitos pelo povo, e isso nos 

dá a dignidade estamos aqui representando cada Vereador representando a sua comunidade. Então 

se nós não formos valorizados pelo próprio Executivo a gente também tem que fazer alguma coisa 

de não se deixar cabrestear da maneira como estão querendo cabrestear nós, da maneira que está 

sendo tratado, isso eu não admito também. Se eu não estou num evento quero dizer aos oito 

Vereadores colegas aqui se eu não estiver num evento participando qualquer Vereador que 

representar a Câmara me sentirei muito orgulhoso, porque todos nós somos iguais não pelo 

Presidente não estar lá não vamos chamar, é coisa que não poderia acontecer a Câmara ser 

desvalorizada dessa maneira pelo Executivo. Isso ai nos deixa triste, por a gente não ser valorizado 

pelo trabalho que nós estamos fazendo nessa Casa, o que iam falar lá fora se a gente tivesse aqui 

reprovando Projetos. Estamos fazendo hoje trabalho para nossa Chuvisca, de oposição de primeira 

linha, aprovando os Projetos que são bons para o município, inclusive adiantando a votação. Quero 

parabenizar aqui de novo os membros da comissão que estão analisando os Projetos mais rápidos e 

indo a votação. Hoje o Projeto poderia ter ficado para próxima terça, não vamos aprovar hoje já foi 

aprovado, esse é o nosso trabalho, esse é o nosso papel. Então quero dizer ao nosso povo de 

Chuvisca que pode contar com nós para o que der e vier que se for bom para o nosso município 

estaremos sempre aqui para ajuda-los o que for melhor para o nosso município. Não vamos olhar 

hoje porque somos a maioria oposição, não vamos prejudicar o nosso próprio eleitor que nos elegeu. 

Esse é o meu lema, esse é o nosso respeito a nosso eleitor, primeiro lugar respeitar o nosso eleitor 

que nos elegeu, que estamos aqui graças ao povo da Chuvisca que nos elegeu aqui não foi por 

nossa vontade só, foi pela vontade das pessoas que nos colocaram aqui. Então quero deixar aqui 
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um abraço a todos que estiverem nos escutando amanha na rádio Ideal FM, e a todos os amigos 

que estão presentes. O Vereador Cylon se manifestou : “Boa noite Presidente, colegas Vereadores 

e a comunidade que nos assiste, ex-Vereador Paulinho nosso amigo que está na Casa fazendo a 

visita para nós nossa filha e seu futuro genro ali também. Guri veio ver como é os trabalhos na Casa, 

e quero dizer para o povo que o Doutor Silomar disse que ele estava falando num seminário que 

teve na Fundasul que o Vereador que é da região dele lá disse que um salário era bom o salário ele 

disse parabenizou esse Vereador companheiro dele, eu parabenizei ele por um salário mínimo era 

muito bom, porque não se dá o valor o que ele faz não se dá valor ao que ele faz de certo ele só vem 

na sessão e não faz mais nada por isso o salário mínimo era bom, parabenizei ele por ele não se 

valorizar, então nós que somos Vereadores temos que se dar o valor temos que se valorizar o que 

nós somos não podemos puxar e ir de encabrestado atrás dos outros. Prefeito tem seu Poder e nós 

temos nosso poder diferente, então ele tem o Poder dele e nós temos o nosso, temos que valorizar o 

que nós somos dentro da Casa aqui, que somos representante do povo, sempre fomos eleitos pelo 

povo e temos que representar o povo, eu fico sentido de não ir lá que é muito bonito nós ir lá mas 

não veio o convite para nós não vamos horário, temos que ter o horário marcado para começar o 

horário para terminar também, isso ai nós não podemos fazer, eu gostaria de estar lá mas com essa 

para honra de nós não ser mandado para os outros poderia vim um oficio aqui se viesse um oficio  

seria favorável a ir lá, mandasse não precisava ser na semana passada ou que viesse aqui para 

leitura um convite para os Vereadores participar lá, não botaram no protocolo lá tal hora já vai ser a 

Câmara de Vereadores vai ser na programação diz lá sem falar com os Vereadores, nem com o 

Presidente, isso ai em lugar nenhum não tem cabimento nem jeito nenhum já desde aquele dia que o 

Vereador Helio estava lá que não foi chamado também citou meu nome, não precisava citar nenhum 

nome, eu ficaria contente se chamasse um Vereador Helio para participar junto lá que era convidado 

especial e da semana do dia do Campeonato dali também não foi chamado nenhum Vereador. 

Vereador Márcio que fazia parte do Rincão ali que foi o campeão não chamou nem para entregar os 

troféus, todos campeonatos Vereador Luís também que tinha um time ali, também tinha o Vereador 

Helio estaria lá também, uns quantos Vereadores estariam lá e não foi chamado nem um Vereador 

nem para chegar lá todos os Vereadores que entregam para Secretária Prefeito entregam os troféus 

para os campeões que ali não foi chamado, então desde dali já foi desvalorizado os Vereadores não 

estão tendo valor dentro do município, então eu sou favorável de nós ficar aqui, que nós vamos ter 

dois Projetos para aprovar para terça que vem, isso ai meu muito obrigado.” . O Vereador Fabiano 

se manifestou : “Quero aqui cumprimentar os colegas Vereadores, plateia que aqui nos assiste, 

presente e a todos os ouvintes da rádio Ideal que nos acompanham pelo rádio. Quero falar de hoje 

os Projetos que foram votados, Projeto quarenta e quatro, que autoriza o município a receber 
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doações, Projeto importante outro Projeto cinquenta e um que autoriza a contratação de dois 

farmacêuticos e um médico clinico geral Projetos de extrema importância em nosso município. E 

com certeza que nem eu falei sou favorável a tudo que trouxer benefícios a essa comunidade, onde 

discutíamos esses Projetos entendo que os Projetos têm que ser agilizados quanto antes melhor, 

mas esse Projeto que foi discutido o Projeto cinquenta e um onde tínhamos a deficiência de 

profissional para quarenta horas. Então foi dividido em dois de vinte para que atendamos sendo um 

ou sendo dois a população de Chuvisca. Sobre a sessão da Câmara tivemos uma discussão boa ai, 

mas no meu ponto de vista sem um resultado que fosse bom que fosse legal para as pessoas de 

Chuvisca, não porque vai mudar alguma coisa a Câmara ser lá ou aqui, o nosso trabalho é o mesmo. 

Mas assim as pessoas que não podem as vezes virem aqui que seguido vão lá ou as vezes as 

pessoas nem vem aqui, mas que as pessoas que estejam lá vissem o trabalho do seu Vereador, por 

isso que defendi essa ideia da sessão ser lá e não entendo que o Poder Legislativo com 

administração tem que entrar de frente, acho que tem que trabalhar lado a lado. Acho que tem que 

trabalhar pelo povo, e é uma mínima  coisa concordo com todos colegas aqui, para vocês verem que 

uma coisa tão simples se cria um polemica tão grande. Eu concordo com os colegas que não foi 

legal, não ter vindo convite, concordo, mas que a gente tem que fazer o nosso trabalho, então nós 

não vamos lá porque não mandaram convite, será que essa é a melhor opção, cabe a cadê um 

analisar, porque não foi mandado convite eu vou me submeter de não fazer a sessão lá. Então eu 

acho que não precisamos entrar de frente, não precisamos levar tudo a ponto de faca, porque quem 

perde, com essa briguinha, essa guerrinha é o pessoal é o povo, que perde com isso, não por causa 

da sessão ser lá, mas para vocês verem quem está me ouvindo que uma coisa tão simples gera uma 

polêmica tão grande.” Vereador Sérgio pediu uma aparte:  “Não sei porque uma polêmica tão 

grande nesse caso ai, ano passado a agente não fez a sessão lá não teve problema nenhum, não 

sou contra, mas o povo Chuvisquense vai sempre estar junto com nós, acho respeito a sua opinião, 

mas eu decidi por não ser lá.” Vereador Fabiano prosseguiu : “Eu aqui estou defendendo a minha 

opinião, estou defendendo a minha opinião do que eu penso, mais respeito e acato que eu fui eleito 

para respeitar a maioria, mas quero deixar bem claro a minha posição aqui. Uma coisa bem simples, 

mas quero deixar claro. Quero dizer assim que estamos ai quero convidar a todas as pessoas que se 

façam presentes na semana farroupilha, a ronda, que amanhã as quatro e meia se não me engano, 

será abertura convido a todos que se façam presentes convido a todos os Vereadores se possível 

façam presentes em nosso nome, não em nome da administração então. Quero que as pessoas 

estejam lá, que eu para mim é uma honra ser gaúcho, para mim é uma honra morar num estado que 

eu moro, pelas nossas tradições pelos nossos costumes, por uma tradição tão linda eu convido a 

todos que se façam presentes na abertura da semana farroupilha amanhã, muito obrigado, boa 
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semana a todos.” O Vereador Helio José se manifestou : “Novamente cumprimento Presidente, 

colegas Vereadores, pessoas da comunidade que nos assistem, ouvintes da rádio no dia de 

amanhã, sigo aqui porque se estendeu mais uma  vez a polêmica da sessão solene no Centro de 

Eventos, analisando todas as discussões de agora nota-se que não vai ter a sessão solene por uma 

questão de honra uma questão pessoal, politica porque ainda não chegou nessa Casa o convite da 

semana farroupilha é bem isso quem está presente quem vai estar ouvindo no dia de amanhã é uma 

análise que eu tirei a conclusão porque não foram convidados até agora, é por isso  que nós não 

vamos ter a sessão solene lá porque outros desrespeitos a outros convites que também não eram 

levados até a presidência dessa Casa Legislativa. Eu vejo que não é bem até então já discutia 

anteriormente de que têm fatos de presença de Vereadores em eventos que não eram citados em 

partes eu concordo, mas todos os protocolos eu sei das administrações passadas cito uma a festa 

do fumo para que faça parte do protocolo para usar a palavra tem que ir se dirigir até coordenadores 

do evento e se inscrever que vai usar a palavra e vai se manifestar. E até então eu nunca vi em 

evento nenhum embora sendo convidado ou não a presidência dessa Casa chegar e dizer quero me 

inscrever quero fazer parte do protocolo é assim em todos os municípios até em qualquer congresso 

que a gente chega a gente tem que lá se inscrever e dizer eu quero me manifestar. Então tem fatos 

e contradições. Para não perder também o embalo aqui, quero falar do fato muito importante na 

Casa até que aconteceu semana passada onde eu pedi uma diária e foi negada, onde uma coisa 

importante que tinha do carro, do Conselho Tutelar aonde esse carro que foi roubado e sinistro 

pagou o seguro vinte e três mil reais e administração passada foi comunicada pela CONCEPA, para 

que fosse colocado mais um valor para aquisição do carro e novamente do Conselho Tutelar, o 

conselho tutelar até hoje não tem carro tinha dois um que foi cedido pela Souza Cruz, foi vendido 

num leilão e foi consumido o dinheiro, um outro o seguro total pagou e foi para CONCEPA, repito 

mais uma vez e administração disse que não tinha interesse porque? Tinha perdido a eleição e n ao 

era interesse mais deixar um carro novo para outra administração e isso prejudica quem? A nossa 

comunidade, também no mesmo dia tinha a reunião na FUNASA, aonde foi discutido das noventa e 

cinco famílias que eram beneficiadas com banheiro. Os banheiros até hoje até então falta concluir 

vinte banheiros, vinte banheiros e vinte e cinco mil que está em investimento vai ser devolvido e vai 

ter que vir a essa Casa para nós doar, que não existe outra possibilidade de poder aproveitar esse 

dinheiro por uma má gestão passada. Isso se lamenta, administração ainda vai ter que tirar dos 

cofres públicos para poder concluir os vinte banheiros, porque não foram entregues a supervisão da 

FUNASA esteve e concluiu que faltam concluir vinte banheiros, pequenos detalhes mas tinha que 

ser concluídos, isso se lamenta e tem que concluir e desembolsar o município não aquele valor, 

aquele valor é imexível jamais pode ser tocado, porque era um valor. “ Vereador Fabiano pediu 
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uma aparte: “E se não for concluído,  a Prefeitura tem que arcar com todo o que foi gasto.”    

Vereador Helio José prosseguiu : “Se não for concluído, não for entregue  que a CONCEPA faça a 

revisão e dá o ok todos quinhentos mil ou dizer que foi a gente não sabe ainda, estamos revisando 

os documentos na Prefeitura não existe, sumiram a maioria dos Projetos, tudo sumiu, as coisas 

principais de repente foi pago, os cento por cento dos banheiros.” O Vereador Helio José fez o uso 

da palavra nos três minutos de líder : “Vamos supor que foi concluído os quinhentos mil o que 

acontece? Nós os gestores que estão lá hoje, Prefeito está lá hoje tem que devolver os quinhentos 

mil reais para o governo, tem que devolver que não foi concluído, isso não pode acontecer, espero 

que essa empresa não tenha recebido ou se espera o bom censo da empresa que ela venha e 

conclua mesmo que ela tenha recebido que ela conclua e diga que recebeu e está disposta a 

concluir esses vinte famílias que ainda restam se não quinhentos mil que sai dos cofres públicos se 

devolve para o governo e nunca mais também se consegue um real na FUNASA. Então essas 

coisas que nós devemos de não deixar acontecer. Também aqui foi falado na semana passada de 

que a administração vai perder um retroescavadeira que era conseguida do Deputado. Pela 

administração passada já estava designada que ia perder, que nós iriamos perder, porque no 

orçamento do ano passado, não foi colocado cem mil de contrapartida para retroescavadeira cem mil 

de contrapartida teria que estar no orçamento. Também para o trator acoplado com a colheitadeira 

emenda parlamentar do meu Deputado também a Prefeitura na colocou dez mil de contrapartida no 

orçamento. Então cento e dez mil reais vai tem que sair dos recursos livres que as máquinas vão 

tem que se modificar o ritmo vai tem que se tirar recursos das obras para não perder esse bem que 

já está em mãos que está em mãos. Temos que tirar recursos economizar para pagar os cem mil de 

contrapartida no orçamento e os dez que não estava. Então a intenção da administração passada 

era que nós perdêssemos com certeza ouvi semana passada que administração está perdendo não, 

não vamos perder, com certeza não que a gente já está dando jeito, eu vou ser um que vou lutar. 

Então nós temos todos com certeza divergências opiniões diferentes, mas o nosso trabalho, não é 

só fiscalizar, legislar. Mas também buscar ajudar administrar, somos administradores e o povo votou 

para nós ajudar a trabalhar pelo município, seria isso, obrigado pela compreensão de todos e até a 

próxima semana.” O Vereador Cylon fez o uso da palavra nos três minutos de líder : 

“Retornando a essa Casa, quero em primeiro lugar falar para o Vereador Helio que no Projeto do ano 

passado que teria que ser o Prefeito não era o mesmo, quando foi o Prefeito tinha que ter vindo aqui 

para fazer as emendas, que não foi feito não veio Prefeito não veio Secretário nenhum fazer as 

emendas, não foi parte do Prefeito Ervino, foi parte do futuro Prefeito agora ele teria que ter vindo 

aqui para fazer as emendas no Projeto não o Prefeito Ervino foi feito no fim do ano antes das 

eleições que foi feita.”  Presidente Vino pediu uma aparte: “A emenda foi bem no fim do ano, a 
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emenda veio do nosso Deputado Alceu Moreira do PMDB, Deputado Federal, então se o governo 

hoje não tem a competência para administrar para levar os documentos que precisa não é culpa do 

governo anterior é incompetência do governo atual, se perderem verba agora esse ano não é culpa 

do governo anterior então vamos ficar quatro anos culpando o governo anterior por não até é piada 

isso ai. Você a recém falou Vereador que ia perder não sei por que, que é culpa do governo anterior, 

a recém você falou que ia perder, agora já está falando.”  Vereador Cylon prosseguiu: “De nós não 

ir na sessão solene, lá o povo pode ver que nós não vamos ficar aqui temos que ficar aqui para 

aprovar os Projetos, mas vamos ficar ajudando o povo, porque tem os Projetos das enfermeiras que 

tem lá para aprovar e aquele.” Presidente Vino pediu uma aparte: “Inclusive se não for sessão 

solene não irá a votação, então estamos ajudando mais ficando aqui.” Vereador Cylon prosseguiu: 

“Nós aprovamos aquele Projeto aquele da doação aquele Projeto nós aprovamos se nós quisesse 

nós não teria aprovado porque o Prefeito quando era Vereador ele disse que tinha todo material já 

ganho, pela comunidade de lá da Capela Velha e agora depois que ele se elegeu desapareceu esse 

material que tinha ganho, já estava com todo material ganho na Capela Velha, só o Prefeito pegar e 

fazer o abrigo, depois que ele ganhou a eleição despareceu o material que ele estava ganho, se nós 

não fosse para ajudar a comunidade nós dizia não mas já está ganho o material está aqui o novo 

material para comunidade, quantas vezes, está gravado aqui e está na ata que o Prefeito disse isso, 

nós já temos o Prefeito pediu abrigo lá da Capela Velha que já está todo material doado lá. Então 

agora veio mais um outro material e aquele então não doaram mais, era isso meu muito obrigado.”  

E NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS 

TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 19 DE 

SETEMBRO DE 2017, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA CÂMARA MUNICIPAL DE 

VEREADORES DE CHUVISCA.” 

 


